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Consignes
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Les réponses seront données sur ces feuilles a I'intérieur des espaces prévus a cet usage.

Partie 1 : Numération et codage [/6]

Exercice 1 [/3] Complétez le tableau ci-dessous
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* les nombres binaires seront représentés en complément a deux sur 12 bits virgule fixe Qs4. (Rappel représentation Qum
sur N bits: bmsk-1bm+k-2..... bk bi-1......02b100 ; N=m+k)

*“* les nombres non entiers en base 10 seront représentés avec 2 chiffres significatifs derriére la virgule.

Exercice 2 [/3]

Codez les.valeurs suivantes en format 32 bits virgule flottante selon la norme IEEE 754 rappelée en bas de page.
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Rappel : représentation en virgule flottante suivant la norme IEEE 754.
La valeur X est représentée suivant la forme : X =(=1)% . 257271 F

X s'écrit alors en binaire virgule flottante : S e;eq...e,e,fo,f,,...f,f;f; ; E et F sont codés en binaire non signé.
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Partie 2 : Transcodeur 4B6B [/6]

Exercice 3 [/6]
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Le transcodage 4B6B étend un code de 4 bits en un code de 6 bits contenant le méme nombre de "1" et de "0".

L'objectif de cet exercice est la synthése d'un transcodeur 4B6B selon la table ci-dessous.

Code binaire 4B Code 6B

bz bz b1 bo 95 94 93 92 91 go
0 0000 001110
1 0001 001101
2 0010 010011
3 0011 010110
4 0100 010101
5 0101 100011
6 0110 100110
7 0111 100101
8 1000 011001
9 1001 011010
A 1010 011100
B 1011 110010
C 1100 110010
D 1101 101001
E 1110 101010
F 1111 101100

Question 3.1 [/0.5]

Le code 6B est-il pondéré ?

O

Question 3.2 [/0.5]

Le code 4B est-il cyclique ?

[LO

Question 3.3 [/1]

Quel(s) avantage(s) voyez-vous au code 6B ?

/
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Question 3.4 [/4]
L'objectif est de synthétiser un transcodeur 4B6B. La synthése conduira aux expressions des équations logiques pour une
implémentation avec uniquement des portes NAND. Il n’est pas nécessaire de dessiner des schémas avec des portes.

Schématiser le transcodeur en identifiant ses entrées et ses sorties :
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Utilisez les tables de Karnaugh ci-aprés pour réduire les expressions logiques donnant les sorties en fonction des entrées.
Ecrivez sous chaque table I'expression logique réduite ainsi que I'expression mise en forme pour une implémentation
unlquement avec des portes NAND. Vous ne traiterez que 2 sorties sur I'ensemble des sorties.
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divStart

Question 4.1 [/1]

Quelle est la taille nécessaire et suffisante du registre d'états ?

attente

divStart

Question 4.2 [/2]

Representez la machine a états finis de type Moore réalisée pour la
synthése de I'unité de controle. Précisez les entrées et les sorties de la
machine a états finis.

e

l‘,m(}xc\ 4

A Figure 4: diagramme d'état du calcul de division
s

Question 4.3 [/5]

Synthétisez la machine a états finis de type Moore correspondant au diagramme d'états de la figure 4. La synthése ira
jusqu'aux expressions logiques.

Remarque : veillez a expliquer votre démarche.
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Question 4.4 [BONUS +2]

Quel(s) avantages(s)/inconvénient(s) voyez-vous a l'algorithme de division de type Godlschmidt comparé a celui que vous
avez mis en ceuvre en TP ?
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Question 4.5 [BONUS +3]

Proposer une méthode et éventuellement une structure permettant de normaliser les valeurs binaires du diviseur et du

dividende.
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